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Objet : Demande de report de paiement de la taxe foncière sur le non-bâti

Madame, Monsieur, 
Par le présent courrier, je sollicite auprès de vos services l'octroi d'un délai supplémentaire pour m'acquitter du montant de la taxe foncière sur les propriétés non bâties 2017, dont l'échéance est fixée au 15 octobre à venir.
Déjà fortement pénalisé par un contexte économique de crise dans ma profession agricole, je dois également subir les délais sans cesse repoussés dans le règlement des montants compensatoires de la PAC. Je me trouve de fait dans l'impossibilité de m'acquitter de l'intégralité de cet impôt à la date requise.
C'est pourquoi je vous demande la possibilité d'en reporter le paiement intégral au 31 décembre 2017, date à laquelle nous espérons vivement avoir reçu l'Apport de Trésorerie Remboursable à défaut du versement intégral de nos montants compensatoires PAC. 
Dans l'attente d'une réponse favorable de votre part, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments les meilleurs.
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