Votre nom prénom
Votre adresse 
CP Ville
Nom de votre coopérative
Adresse
CP Ville
À l’attention du Président du Conseil d’Administration de la coop
Madame, Monsieur la/le Président(e),
Le XX/XX/XXXX, j’ai signé le contrat que vous trouverez annexé ci-joint.
En raison de de la situation de blocage économique post-Covid-19 et de la guerre en Ukraine, les fluctuations des prix des matières premières affectent significativement le coût de production des produits agricoles, objet de notre engagement.
En effet, sur mon exploitation, je constate une augmentation soudaine des coûts de production pour cette campagne, liée à la hausse du prix des engrais, et particulièrement des engrais azotés, du gasoil non routier, du prix de l’énergie nécessaire à l’irrigation de la culture susmentionnée, du coût de séchage pour le maïs, etc., me conduisant à estimer un coût de production de XXX €/tonne, soit une hausse de XX %.
Ces circonstances extérieures à notre volonté modifient le contexte dans lequel le conseil d’administration a déterminé le prix des apports de ces produits.  Aussi, je vous saisis d’une demande tendant à ce que le conseil délibère sur une modification des modalités de détermination du prix des apports de ces produits. 
Certain de l’attention que vous porterez à ma demande et comptant sur une suite favorable, je me tiens à votre disposition et vous prie d'agréer mes salutations distinguées.











Signature
