Votre nom prénom
Votre adresse 
CP Ville
Nom de votre OS 
Adresse
CP Ville
Madame, Monsieur,
Le XX/xx/xxxx, nous avons signé le contrat relatif à la livraison de XXX[blé, maïs ; etc] que vous trouverez annexé ci-joint.
En raison de la situation de blocage économique post-Covid-19 et de la guerre en Ukraine, nous nous trouvons en présence de circonstances extérieures à notre volonté qui modifient le contexte dans lequel avait été signé le contrat.
Cette situation était tout à fait imprévisible au moment de la signature du contrat.
L'exécution du contrat est devenue excessivement onéreuse pour moi, et ce car je constate une augmentation soudaine des coûts de production pour cette campagne, liée à la hausse du prix des engrais, et particulièrement des engrais azotés, du gasoil non routier, du prix de l’énergie nécessaire à l’irrigation de la culture susmentionnée, du coût de séchage pour le maïs, etc., me conduisant à estimer un coût de production de XXX €/tonne, soit une hausse de XX %.
Je sollicite donc de votre part une renégociation des termes du contrat concernant le prix.
Certain de l’attention que vous porterez à ma demande et comptant sur une suite favorable, je me tiens à votre disposition pour mettre en place les modalités de renégociation et vous prie d'agréer mes salutations distinguées.











Signature
